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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Dr. Stefan Birkner, Jörg Bode und Christian Grascha (FDP) 

Was kosten die 100 neuen Stellen in der Ministerialbürokratie wirklich? 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Stefan Birkner, Jörg Bode und Christian Grascha (FDP) an die Lan-
desregierung, eingegangen am 29.01.2019  

 

In der Ausgabe vom 26. Januar 2018 erschien in der HAZ ein Artikel mit der Überschrift „FDP: Land 
schönt die Personalkosten“. Darin wird berichtet, dass das Finanzministerium die Personalkosten 
für den geplanten Um- und Ausbau in Staatskanzlei und Ministerien pauschal mit 5 Millionen Euro 
angegeben habe. Ein Sprecher des Finanzministers habe angegeben, die 5 Millionen Euro seien 
nur auf das Jahr 2018 bezogen gewesen und die volle Wirkung entfalte sich erst im Jahr 2019. 

1. Wie hoch waren die Personalkosten für den Um- und Ausbau in Staatskanzlei und Ministerien 
(Personalkosten zuzüglich Arbeitsplatzkosten gemäß Erlass des MF zu den Standardisierten 
Personalkostensätzen, jeweils Spalte 9 der Tabellenanhänge) im Jahr 2018? 

2. Wie hoch sind die Personalkosten für den Um- und Ausbau in Staatskanzlei und Ministerien 
(Personalkosten zuzüglich Arbeitsplatzkosten gemäß Erlass des MF zu den Standardisierten 
Personalkostensätzen, jeweils Spalte 9 der Tabellenanhänge) im Jahr 2019 veranschlagt? 

3. Wie viele der 100 neu geschaffenen Stellen waren zum Zeitpunkt der Beantwortung dieser 
Frage besetzt? 

4. In welche und jeweils wie viele Stellen welcher Besoldungs- bzw. Entgeltgruppen teilen sich 
diese bereits besetzten Stellen auf? 

5. In welche und jeweils wie viele Stellen welcher Besoldungs- bzw. Entgeltgruppen teilen sich 
die noch nicht besetzten Stellen auf? 

6. Wie viele der 100 neu geschaffenen Stellen sind in welcher Weise ausgeschrieben worden? 

7. In wie vielen Fällen ist Personal im Jahr 2018 von einem Ministerium in ein anderes Ministeri-
um gewechselt (Abordnung, Versetzung o. ä.)? 

8. Von welchen Ministerien sind im Einzelnen Mitarbeiter zu welchem Ministerium gewechselt?  

9. Aus welcher Vergütungs- bzw. Besoldungsstufe kamen die Mitarbeiter dabei jeweils, und in 
welcher Vergütungs- und Besoldungsstufe befinden sie sich jetzt? 

 

 

(Verteilt am 31.01.2019) 
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